

习近平同韩国当选总统尹锡悦通电话

新华社北京3月25日电 国家主席习近平3月25日下午同韩国当选总统尹锡悦通电话。

习近平再次祝贺尹锡悦当选韩国总统。

习近平指出,中韩是搬不走的永久近邻,也是分不开的合作伙伴。中方一贯重视中韩关系。在双方共同努力下,中韩关系全面快速发展,两国业已成为战略合作伙伴。事实证明,中韩关系发展符合两国和两国人民根本利益,促进了地区和平与发展。今年是中韩建交30周年。双方应该以此为契机,坚持相互尊重,加强政治互信,增进民间友好,推动中韩关系行稳致远。

习近平强调,当前,国际社会面临多重挑战,中韩在维护地区和平、促进世界

繁荣方面负有责任。中方愿同韩方一道,加强国际和地区合作,为保障全球产业链供应链稳定畅通作出积极努力,维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,推动构建更加公平合理的全球治理体系。

尹锡悦祝贺中国全国两会顺利召开,祝贺中国在习近平主席领导下取得重大发展成就。尹锡悦表示,韩中友好交往历史悠久,建交30年来两国各领域合作取得巨大成就,给两国人民带来了实实在在的益处。韩中加强合作,有利于两国实现各自发展、造福两国人民,也将为东北亚地区和平稳定作出贡献。韩方愿同中方密切高层交往,增进互信,促进民间友好,推动韩中关系向更高层次发展。

习近平同英国首相约翰逊通电话

新华社北京3月25日电 国家主席习近平3月25日下午同英国首相约翰逊通电话。

习近平指出,今年是中英建立大使级外交关系50周年。半个世纪来,中英关系虽有坎坷,但总体不断发展。两国贸易额从3亿美元增加到千亿美元,双向投资存量从近乎为零上升到500亿美元。去年中英贸易再创新高,中国对英投资增长两倍多。英资企业积极参与中国改革开放。伦敦成为世界最大的人民币离岸交易中心。两国在全球发展、气候变化等方面协调配合,为应对人类共同挑战作出了积极贡献。

希望英方以客观公正态度看待中国和中英关系,同中方一道,推动两国关系不断发展。

约翰逊表示,中英关系十分重要。中英贸易增长快速,在英国的中国留学生比其他任何欧洲国家都多,英方为此感到自豪。英中都是联合国安理会常任理事国,在很多问题上拥有共同利益,可以合作的事情很多。英方愿同中方开展坦诚对话,加强交流合作,拓展两国经贸合作,深化气候变化、生物多样性等全球性问题和地区热点问题上的沟通协调。

两国领导人就乌克兰局势交换了意见。

习近平指出,中英国情不同,发展道路也不同。双方应该着眼战略和长远,坚持相互尊重,本着开放包容心态,加强对话交流,扩大互利合作。中方愿以坦诚、开放、包容的态度同英方开展对话合作,



中国援助基里巴斯第二批紧急抗疫物资交接仪式举行 3月24日,基里巴斯政府24日在首都塔拉瓦举行中国援基第二批紧急抗疫物资交接仪式。 新华社发

中方反对为叙利亚重建和人道援助设置政治前提

新华社联合国3月24日电 (记者王健刚)中国常驻联合国副代表戴兵24日表示,当前叙利亚人道救援工作的重点是支持早期恢复和重建项目,维持水、电、教育、医疗设施运转,保障基础服务,这也是安理会第2585号决议的要求。中方反对为重建和人道援助设置政治前提。

戴兵说,十一年的战乱表明,“叙人主导、叙人所有”的政治进程是结束叙利亚危机的唯一出路。中方呼吁叙利亚各方用好这次来之不易的机会,坦诚、建设性地交换意见,增进互信,凝聚共识。叙利亚政治进程不能成为实施单边强制措施的理由。

戴兵表示,中方赞赏叙利亚政府积极施政,在多个领域开展国家重建,努力应对单边制裁给经济民生带来的负面影响。叙利亚是阿拉伯世界的重要成员,叙利亚重返阿盟大家庭有助于形成地区劝和合力,有利于叙利亚问题的早日解决。中方希望看到越来越多的阿拉伯国家恢复同叙利亚的对话、接触与合作,将继续支持阿拉伯国家在阿盟框架下联合自强。

河南省农村信用社 周口市农商银行(农信社) 线上信保产品全线升级为“周到贷”! 无担保、无抵押、放款快,最高可贷20万元。 详情请关注全市各农商银行、农信社微信公众号,或就近到营业网点咨询。 联系电话:0394-8306896

周口市第六人民医院 市级公立综合医院 特色科室:精神科、康复医学科、全科医疗科、内科、外科、妇产科、妇女保健科、儿科、预防保健科、急诊医学科、麻醉科、医学检验科、医学影像科、中医科、中西医结合科 咨询电话:0394-7865120

三场峰会剑指俄罗斯 西方难掩分歧

新华社记者 任珂

北约、七国集团和欧盟三场峰会24日在比利时布鲁塞尔召开,俄乌冲突是三场峰会唯一的话题。

分析人士指出,美国及其西方盟友在峰会上试图展现一致对抗俄罗斯的立场,宣布增加在北约东部驻军,并从经济和军事上支持乌克兰。但西方内部就对俄制裁程度及对乌克兰的支持力度,仍存在明显分歧。

矛头直指俄罗斯

根据北约特别峰会的会后声明,北约将在保加利亚、匈牙利、罗马尼亚和斯洛伐克增加部署4支作战部队。至此,在从波罗的海到黑海的北约东翼地带,将总共有8支北约作战部队。

此外,由于担心大规模杀伤性武器在冲突中出现,北约启动了针对化学武器和核武器的防御,以保护北约成员国免受冲突影响。

俄乌冲突爆发后,西方国家对俄采取了空前制裁措施。24日的三场峰会并未出台新的联合制裁措施,但均表达了随时准备施加额外制裁的可能。美国总统拜登参加欧盟峰会后,美欧发表联合声明称,双方评估了给俄

罗斯和白俄罗斯带来经济代价的持续努力,准备采取额外制裁措施并阻止任何规避制裁的企图。

七国集团在会后声明中说将全面监测对俄制裁执行情况,并随时准备根据需要采取更多制裁措施。

俄罗斯外交部24日就西方制裁等问题做出表态。俄外交部发言人扎哈罗娃说,美国已过去的全球国际商业规则扔进垃圾桶。美国及其盟友采取的对俄限制措施是“盗窃”俄罗斯的外汇储备。关于当天举行的北约特别峰会,扎哈罗娃说,北约成员国显示出对美国“绝对忠诚”,愿意遵循其全面遏制俄罗斯的方针。

对乌支持有限

北约特别峰会上,乌克兰总统泽连斯基发表视频演讲,呼吁北约各成员国向乌提供坦克和飞机对抗俄罗斯。

北约对此没有明确答复。北约在会后声明中说,北约盟国已增加了对乌支持,并将继续向乌提供政治和实际支持,然而并未提到坦克等重武器。北约也拒绝了乌克兰提出的设立禁飞

区请求,并重申不会向乌克兰派兵。

分析人士指出,对于如何支持乌克兰,西方内部存在分歧。德国等一些北约国家正向乌克兰提供反坦克火箭筒、防空导弹和防护头盔等,但没有重型武器。爱沙尼亚等一些东欧国家希望给予乌克兰更大支持。

此前俄罗斯外交部已发出警告,任何国家和个人为乌克兰输送武器,需要为其行为造成的后果负责。如果俄罗斯将此行为视为威胁甚至战争,但不利于冲突解决,反而可能导致冲突迅速升级。

日内瓦安全政策研究中心的武器扩散问题专家马克·菲诺表示,如果西方运输车队遭到俄军打击,无论是在北约成员国境内,还是已经越过边界进入乌克兰,都会使局势升级。

能源问题存分歧

虽然西方国家希望通过制裁迫使俄罗斯结束军事行动,但它们尤其是欧盟国家的安全环境和与俄经济往来程度不同,因此就如何对俄施加制裁存在明显分歧。

最大分歧来自制裁是否针对俄能

源部门。欧盟进口天然气的约40%和进口原油的约30%来自俄罗斯。德国是俄能源在欧盟的最大买家。德国总理朔尔茨明确反对停止从俄进口能源。比利时首相德克罗也认为,欧盟不应考虑会削弱自身经济的对俄制裁措施。

与西欧相反,邻近俄罗斯东欧国家因惧怕成为俄军的下一个目标,希望对俄施加更严厉的制裁。拉脱维亚和爱沙尼亚均认为,能源制裁是阻止俄罗斯为军事行动筹款的重要手段。

七国集团声明提到,要降低对俄罗斯能源的依赖,并加速向清洁能源转型。然而远水解不了近渴,俄乌冲突已影响了欧盟经济和民众生活。近期欧盟能源价格猛涨,通货膨胀率陡增。

美国则从中坐收渔利。据媒体报道,近期美国液化天然气出口商签署了大量长期协议,成为欧洲能源供应危机的受益者。欧盟委员会主席冯德莱恩24日说,美国将向欧盟输送更多的液化天然气,具体细节将在她与拜登25日会晤后公布。

(新华社布鲁塞尔3月24日电)

国际观察

联合国大会通过一项关于乌克兰人道主义局势的决议草案

据新华社联合国3月24日电 (记者王健刚)联合国大会24日通过一项关于乌克兰人道主义局势的决议草案。

这项由法国、墨西哥等一些国家提出的关于乌克兰人道问题的决议草案鼓励各方根据国际法,通过政治对话、谈判、斡旋和其他和平手段,早日和平解决俄罗斯与乌克兰之间的冲突。

中国常驻联合国代表张军在投票前发言中表示,中方欢迎任何有助于缓解或解决乌克兰人道危机的倡议和举措。中方的根本出发点是推动国际社会和联合国高度重视乌克兰人道局势,呼吁有关当事方就人道问题加强协调,切实保护平民,特别是妇女、儿童等脆弱群体的安全,为人员撤离和人道救援行动提供便利。

张军表示,当今世界面临重重严峻挑战,乌克兰危机的溢出效应进一步带来全球影响。世界还没有走出新冠肺炎疫情的阴影,不断扩大实施全方位、无差别的制裁,已经并将进一步对全球经贸、金融、能源、粮食、产业链供应链造成巨大冲击,严重影响各国民众正常生活,使本已困难的世界经济雪上加霜。占世界大多数的发展中国家不是这次冲突的当事方,他们不应该被卷入矛盾,不应该被迫承受地缘冲突和大国博弈的后果。

张军表示,对话谈判是应对乌克兰危机的唯一出路。中方强烈呼吁国际社会保持理性,加强团结,为实现停火、开辟和平作出不懈努力。中方将继续为劝和促谈发挥建设性作用。

俄国防部称发现美参与在乌研发生物武器部件的新证据

新华社莫斯科3月24日电 (记者华迪)俄罗斯国防部发言人科纳申科夫24日通报称,俄专家发现了美国国防部直接参与在乌克兰研发生物武器部件的新证据。

据俄国防部当天在官网发布的消息,科纳申科夫表示:“俄国防部仍在研究从乌克兰生物实验室工作人员处获得的有关美国在乌克兰从事秘密军事生物活动的文件。在研究相关文件过程中,俄军辐射、化学和生物防护部队专家发现了证明美国国防部直接参与在乌

研发生物武器部件的新事实。”

科纳申科夫表示,近期俄方将公布原始文件,证实“UP-2”项目是美国五角大楼批准的。该项目主要目标是对乌克兰特有的高危病原体进行分子分析。该项工作包括在牲畜填埋场采集病原体样本,以获得新的炭疽杆菌菌株。

科纳申科夫还称,美在乌生物实验室并不局限于对危险病原体的研究。文件显示,受聘于美国国防部的某制药公司同乌克兰国防部合作,在乌军人身上对未注册的医用制剂进行了系列测试。

朝鲜成功进行洲际导弹试射

新华社平壤3月25日电 (记者江亚平)据朝中社25日报道,在朝鲜劳动党总书记金正恩的亲自指导下,朝鲜24日成功进行了“火星-17”型洲际弹道导弹试射。

报道说,该洲际导弹是在平壤国际机场进行发射的。考虑到周边国家的安全,该导弹采取了高角度发射方式,上升高度为6248.5公里,飞行时间67分钟,飞行距离1090公里,最后落在朝鲜东部公海的预定目标水域。

报道说,金正恩23日签署并下达了发射命令,并于24日下午在试射现

场指导了“火星-17”型洲际弹道导弹试射全过程。

金正恩表示,朝鲜的国防力量具备不怕任何形式的军事威胁的强大实力,将为与美帝国主义长期较量继续做好万全准备,以彻底阻止美帝国主义者任何危险的军事企图。

韩国联合参谋本部24日说,针对朝方此次试射,韩军当天从陆地、海上及空中发射了导弹。

朝中社报道显示,朝鲜今年初至本次发射前已进行了8次导弹试射和两次侦察卫星试射。



俄罗斯股市恢复部分交易 俄罗斯股市休市近一个月后,于3月24日恢复部分股票交易。截至收盘,莫斯科证券交易所指数上涨4.37%,盘中一度涨起10%。 新华社发

私狱变“黑狱” 金钱即“正义”

——私营监狱背后的美国真相

新华社记者 乔继红

美国社会存在一个令人震惊的现象:私营监狱是一个庞大产业链。为保证利润源源不断,资本推动立法从严、量刑从重,以便将更多人扔进监狱,变成利益集团的“摇钱树”。如此恶性循环,道出自诩“民主灯塔”美国的一个残酷真相:金钱即“正义”。

监狱,本是司法惩戒的场所,在美国却滋生出庞大营利链条。美国私营监狱自上世纪80年代产生后,数量迅速扩张,1990年至2010年间增加了16倍,实现了暴利式发展。2020年,美国私营监狱两大巨头惩教公司(曾用名“管教公司”)和GEO集团,营业收入分别高达19亿美元和23亿美元。作为上市公司,惩教公司曾被福布斯评选为400家“美国最优秀公司”之一,真是莫大的讽刺。“为股东创造价值”,取代了“为公共利益服务”,成为美国私营监狱最高宗旨。

面对巨额金钱诱惑,国家机器沦为牟利工具,徇私枉法、压榨剥削、政商勾结等“毒瘤”肆意生长,私营监狱成为美国难以去除的“病灶”。

为了挣钱,美国私营监狱不惜收买司法官员,扭曲司法公正。美国私营监狱的收入主要来自政府补贴,即政

府会按监狱“入住率”支付费用。为保证“客源”,政府与私营监狱签订的合同里大多包含“床位保证条款”,即政府通常会保证私营监狱“入住率”在90%以上。这无疑为贿赂、腐败提供了温床——“让更多人蹲监狱”成为美国司法人员和私营监狱之间的“默契”。其中最典型案例是臭名昭著的“孩子换票子”——司法人员拿了私营监狱回扣,把本不该入狱的青少年送入监狱,刑期也一延再延。《华盛顿邮报》说,私营监狱开创了“金钱换自由”体系,它向这个国家最脆弱群体开刀:儿童、移民和穷人。

为了挣钱,美国私营监狱无底线克扣正常开支,无人道压榨囚犯劳动,践踏人权尊严。美国记者沙恩·鲍尔曾卧底一家私营监狱,撰写了《美国监狱》一书,披露了美国私营监狱敛金黑幕:限制囚犯就医,漠视囚犯求救,极限压榨狱警数量和薪酬……低成本下的管理漏洞导致囚犯非正常死亡,暴力、性侵犯、毒品和武器泛滥,俨然“人间炼狱”。美国私营监狱还是“现代奴隶庄园”,囚犯就是赚钱工具,有色人种更受压榨。加州大学伯克利分校一份名为《惩教公司的颜色》的研究发

现,相较于年老白人囚犯,私营监狱更青睐年轻、健康的有色人种囚犯。

长期以来,私营监狱在美国饱受诟病,多个团体和个人对其发起过诉讼。奥巴马政府时期曾宣布逐步停止使用私营监狱,但相关政策被前总统特朗普废除。现任总统拜登上台之初曾签署行政令要求司法部逐步取消私营监狱,但仅限于私营联邦监狱,数量更多的州、县私营监狱并不受约束。美国私营监狱这颗社会“毒瘤”,预计还要继续生长。正如枪支泛滥、枪支暴力、药价高企等困扰美国社会的重大问题,尽管臭名远扬,“毒瘤”难除。究其原因,都是一只金钱政治黑手在操纵一切:美国私营监狱等各种利益集团利用政治捐款、政治游说和权钱交易“旋转门”三大“法宝”,影响美国政治议程,攫取巨额金钱利益。

美国《新闻周刊》网站报道,为确保获得关押和监视非法移民合同,GEO集团每年都要游说美国国会议员,并向其提供大量政治献金。《华盛顿邮报》2015年4月一篇文章称,1989年以来,惩教公司和GEO集团在政治游说上共花费2500万美元,向候选人提供超过1000万美元献金。“旋转门”

也反复出现。2011年,惩教公司前高管加里·莫尔担任俄亥俄州司法部门官员期间,该州伊利湖惩戒机构被该公司并购,成为第一个被卖给私营监狱公司的美国州立监狱。美国《监狱法律新闻》杂志网站刊文指出,美国现在有两个司法体系,一个给富人,名人或有影响力的人,他们因为有名或有钱而享受特权;另一个才是给其他人的。

美国私营监狱里,也常出现两番截然不同的景象:有钱的囚犯可以付钱享受配套齐全的“温馨单人房”或“豪华大床房”,除了自由什么都有;没钱的囚犯,只有最低标准伙食,除了活着一无所有。如此两极世界,正是美国金钱社会的缩影。

正如美国诺贝尔经济学奖得主约瑟夫·斯蒂格利茨在《美国真相》一书中指出:美国经济和财富都只为社会顶层1%富人而存在,也被这1%的人操纵。“一片土地,两个美国”残酷真相背后,是“金钱至上”。

(新华社北京3月25日电)

新华国际时评